
KLUB
OBERÖSTERREICH

Linz, am 23. November 2022

Sehr geehrte Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin!

Wir erlauben uns, an Sie als zuständige Referentin in der Oö. Landesregierung folgende 
Fragen betreffend die Personalsituation in der Kinderbildung in Oberösterreich zu richten:

Schriftliche Anfrage der Landtagsabgeordneten Doris MARGREITER und der 
Klubvorsitzenden Sabine ENGLEITNER-NEU, M.A. M.A. an Landeshauptmann- 
Stellvertreterin Mag.3 Christine HABERLANDER betreffend die Personalsituation in der 
Kinderbildung in Oberösterreich
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Frau Landeshauptmann-Stv.'n
Mag.3 Christine Haberlander
Bahnhofplatz 1
4021 Linz

3. Wie viele pädagogische Fachkräfte im Bereich der Kinderbildung werden in den 
nächsten 5 Jahren jährlich in Pension gehen?

1. Wie sieht aktuell die Alterspyramide der pädagogischen Fachkräfte im Bereich der 
Kinderbildung in Oberösterreich aus?

2. Wie sieht aktuell die Alterspyramide der pädagogischen Assistentinnen im Bereich 
der Kinderbildung in Oberösterreich aus?

4. Wie viele pädagogische Assistentinnen im Bereich der Kinderbildung werden in den 
nächsten 5 Jahren jährlich in Pension gehen?

7. Wie viele pädagogische Fachkräfte im Bereich der Kinderbildung werden laut 
vorausschauender Planung Ihres Ressorts in Oberösterreich und in den einzelnen 
Bezirken in den nächsten 5 Jahren jeweils jährlich fehlen?

5. Wie viele pädagogische Fachkräfte im Bereich der Kinderbildung fehlen aktuell in 
Oberösterreich und wie sieht die Verteilung nach Bezirken aus?

6. Wie viele pädagogische Assistentinnen im Bereich der Kinderbildung fehlen aktuell in 
Oberösterreich und wie sieht die Verteilung nach Bezirken aus?
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Mit freundlichen Grüßen
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17. Was ist die durchschnittliche Größe der unterschiedlichen Kinderbetreuungs­
einrichtungen in Oberösterreich nach Gruppen insgesamt und je Bezirk?

10. Was ist das durchschnittliche Beschäftigungsausmaß bei pädagogischen Fachkräften 
im Bereich der Kinderbildung in Oberösterreich und wie sieht es nach Bezirken aus?

11. Was ist das durchschnittliche Beschäftigungsausmaß bei pädagogischen
Assistentinnen im Bereich der Kinderbildung in Oberösterreich und wie sieht es nach 
Bezirken aus?

14. Wie hoch ist die Vollzeit- bzw. Teilzeitquote bei pädagogischen Assistentinnen im 
Bereich der Kinderbildung in Oberösterreich?

15. Wie hoch ist die Vollzeit- bzw. Teilzeitquote bei den Leiterinnen der Einrichtungen im 
Bereich der Kinderbildung in Oberösterreich?

13. Wie hoch ist die Vollzeit- bzw. Teilzeitquote bei pädagogischen Fachkräften im 
Bereich der Kinderbildung in Oberösterreich?

16. Was ist aktuell die durchschnittliche Einstufung der pädagogischen Fachkräfte nach 
dem KBP-Gehaltsschema?

12. Was ist das durchschnittliche Beschäftigungsausmaß bei den Leiterinnen der 
Einrichtungen im Bereich der Kinderbildung in Oberösterreich und wie sieht es nach 
Bezirken aus?

19. Welcher Anteil an Kindergärten erfüllt nach Anzahl und Prozentsatz in Oberösterreich 
und jeweils in den einzelnen Bezirken die VIF-Kriterien?

18. Welcher Anteil an Krabbelstuben erfüllt nach Anzahl und Prozentsatz in 
Oberösterreich und jeweils in den einzelnen Bezirken die VIF-Kriterien?

9. Wie werden sich die Zahlen der Kinder in Oberösterreich laut vorausschauender 
Planung ihres Ressorts in den nächsten 5 Jahren jährlich entwickeln und wie viele 
davon werden jeweils die einzelnen Arten von Kinderbetreuungseinrichtungen in 
Anspruch nehmen?

8. Wie viele pädagogische Assistentinnen im Bereich der Kinderbildung werden laut 
vorausschauender Planung Ihres Ressorts in Oberösterreich und in den einzelnen 
Bezirken in den nächsten 5 Jahren jeweils jährlich fehlen?


